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Definiciones

o El tipo CARACTER es cualquier simbolo atémico,
por ejemplo una letra mayuscula, un digito
numerico, el signo de porcentaje, etc..

o El tipo STRING es una sucesion de uno o0 mas
caracteres.






Codigo ASCI!

o American Standard Code for Information Interchange
(ASCII).

o Es una convencion para establecer una correspondencia
entre un conjunto de caracteres y un identificador unico
(valor numérico representado con 7 bits).

o La tabla de correspondencias completas se puede ver en:
http://es.wikipedia.org/wiki/ASCII



Ejemplos

I
o El simbolo "%" en ASCII se asocia con el decimal 37.
o El simbolo "A" en ASCII se asocia con el decimal 65.

o El simbolo "a" en ASCII se asocia con el decimal 97.

o El simbolo "8" en ASCII se asocia con el decimal 56.



~ |ISO/IEC 8859



Norma ISO/IEC 8859

o Es una serie de normas realizadas en conjunto por la ISO
(International Organization for Standardization) y la IEC
(International Electrotechnical Commission).

o Define estandares para la codificacion de caracteres en 8 bits.

o Esta integrada por 15 piezas numeradas (ISO/IEC 8859-1, ISO/IEC
8859-2, ...... , ISO/IEC 8859-15).

Tomado de “https://es.wikipedia.org/wiki/ISO/IEC _8859”.



Pieza ISO/IEC 8859-1

o Norma que extiende el ASCII para definir la codificacion del alfabeto latino.

o Incluye caracteres necesarios para el Castellano y otras lenguas.

o El identificador de la correspondencia con los caracteres del alfabeto latino es un
valor numérico representado con 8 bits.

o Los caracteres en comun con el ASCII mantienen el mismo identificador.

o Latabla de correspondencias referentes a la extension se puede ver en:
http://en.wikipedia.org/wiki/ISO/IEC_8859-1.



Ejemplos de la ISO/IEC 8859

o El decimal 211 (binario 11010011) segun la pieza de la norma a la
gue se refiera, se corresponde a un caracter diferente, por ejemplo:

= simbolo “O” en ISO/IEC 8859-1 (romano).

m simbolo “2” en ISO/IEC 8859-7 (griego).

= simbolo “w+” en ISO/IEC 8859-6 (arabe).

= Simbolo “r’ en ISO/IEC 8859-5 (cirilico ruso).

o En cambio como la ISO 8859 extiende ASCII, en cualquiera de sus
piezas:

m El simbolo “a” se asocia con el decimal 97 (binario 0110 0001).
m El simbolo “A” se asocia con el decimal 65 (binario 0100 0001).



TIPO NUMERICO




Rango representable en n bits
-5

o Para saber el rango de valores que se pueden representar, lo
primero es saber la cantidad de bits en que seran representados.

o Si se tienen n bits, se pueden representar una cantidad finita de
valores, esa cantidad se obtiene con la sencilla ecuacion:

Zn

o Por ejemplo si se tienen 3 bits (n=3) se pueden representar 8
valores diferentes, ya que 23 = 8.



- Entero sin signo



Forma de representacion

o Un valor a en “entero sin signo de n bits”, se
representa directamente con su valor en sistema
binario de n bits.

1011 ceeeeenennneeeeeeeaeeeeeeanas 0101 e a en binario
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_________



Valores representables

o Se pueden representar 2™ valores distintos.

o Se pueden representar (2™"—1) valores positivos.
o No se pueden representar ningun valor negativo.
o Se puede representar un cero.

2™ valores diferentes

un cero (2" —1) valores positivos



Ejemplo: representacion en 2 bits (n=2)
-5

2™ = 22 = 4 valores diferentes

A

0 1 2 3

\ \ }
| f

un cero (2"—1) = (22—1) = 3 valores positivos




Ejemplo: representacion en 2 bits (n=2)
-5

) ) .92
Valor representado Valores representables: 2¢ = 4.

0 00 Positivos representables: 22 — 1 = 3.
! o1 Negativos representables: 0.
2 10

5 " El cero tiene solo una representacion.



Ejemplo: representacion en 3 bits (n=3)
.,

2" = 23 = 8 valores diferentes

un cero (2"—1) = (23—1) = 7 valores positivos



Ejemplo: representacion en 3 bits (n=3)
.,

Valor representado Secuencia de bits Valores representables: 23 = 8.

0

~N~ oo o A W N P

000
001
010
011
100
101
110
111

Positivos representables: 23 — 1 = 7.
Negativos representables: 0.
El cero tiene una sola representacion.



- Valor absoluto y signo



Forma de representacion

Un valor a en “valor absoluto y signo de n bits”, se representa directamente
con su “valor absoluto” (no se tiene en cuenta el signo) en sistema binario

de “n-1” bits. |
n bits
)

. f \
“0” si a>0 | —
“17 i q<0 T signo valor absoluto ~. |aeénbinario

M A \ A } ____________________

| |
1 bit (n — 1) bits

Luego el bit restante se reserva para colocar delante del valor, un bit "1" si
es negativo o un bit "0" si es positivo.



Valores representables

o Se pueden representar 2™ valores distintos.

o Se pueden representar (2"~1—1) valores positivos.
o Se pueden representar (2"~1—1) valores negativos.
o Tiene dos representaciones para el cero.

2™ valores diferentes

(2"1—1) valores negativos dos ceros (2" 1—1) valores positivos



Ejemplo: representacion en 2 bits (n=2)
-5

2™ = 22 = 4 valores diferentes

\
| \
-1 0 0 +1
\ )\ \ |
| \ \
2 t-1) = dos ceros (2" 1-1) =
(2*71-1) = (2271-1) =
1 1

valor negativo valor positivo



Ejemplo: representacion en 2 bits (n=2)

Valores representables: 22 = 4.

Valor representado Secuencia de bits

0 00 Has dos representaciones para el cero.
+1 01

Positivos representables: 2271 — 1 = 1.
0 10

-1 11 Negativos representables: 2°71 —1 = 1.



Ejemplo: representacion en 3 bits (n=3)

2" = 23 = 8 valores diferentes

)
| \
\ \ \ )
| | |
(Zn_l—l) = dos ceros (2"‘1—1) =
(2°71-1) = (23°1-1) =
3 3

valores negativos valores positivos



Ejemplo: representacion en 3 bits (n=3)

Valor representado Secuencia de bits Valores representables: 23 = 8.

0
+1
+2
+3

0

000
001
010
011
100
101
110
111

El cero tiene dos representaciones.

Positivos representables: 2371 — 1 = 3.

Negativos representables: 2371 — 1 = 3.



- Complemento a dos



Forma de representacion

o Un valor a en “complemento a dos de n bits” se representa de la
siguiente manera:

m Sia =0 se representa con los n bits en cero.

m Sia=-1se representa con los n bits en uno.

m Si a >0 se representa con su valor en binario de n bits.

m Sia <-1 se representa negando su valor en binario de n bits y sumandole uno.

o En complemento a dos:
®m hay una sola representacion para el cero,
m |os negativos siempre tienen el primer bit en uno
m Yy los positivos siempre tienen el primer bit en cero.



Valores representables

o Se pueden representar 2™ valores distintos.

o Se pueden representar (2"~1—1) valores positivos.
o Se pueden representar (2™"1) valores negativos.

o Hay una sola representacion para el cero.

2™ valores diferentes

(2" 1) valores negativos un (2" 1—1) valores positivos
cero



Ejemplo: representacion en 3 bits (n=3)
]

2" = 23 = 8 valores diferentes

\
( \
\ \ \ }
| f |

2" = un (2"n1-1) =
(237 H = cero (2371-1) =
4 3

valores negativos valores positivos



Ejemplo: representacion en 3 bits (n=3)
.,

Valor representado Secuencia de bits Valores representables; 23 =g

0

1
2
3

000
001
010
011
100
101
110
111

El cero se representa con todos los
bits en cero (en este caso: “000”).

El “-1” se representa con todos los
bits en uno (en este caso: “1117).

Los valores positivos, se ponen en su
equivalente en binario.

En este caso los positivos a
representar en 3 bits son: 1, 2y 3.



Ejemplo: representacion en 3 bits (n=3)
.,

Valor representado Secuencia de bits Los valores nega’uvos se deben

A W N P

001
010
011
100
101
110
111

calcular para saber cual es la
secuencia de bits que les corresponde.

En este caso los negativos a
representar (ademas del -1) en 3 bits
son: -2, -3y -4.

Calcular el ““-4”

4 en binario de 3 bits -> 100
Negarlo -> 011
Sumarle uno -> 100



Ejemplo: representacion en 3 bits (n=3)

Valor representado Secuencia de bits Calcular el “-3”

0 000 3 en binario de 3 bits -> 011
1 001 Negarlo -> 100

2 010 Sumarle uno -> 101

3 011

4 100 Calcular el “-2”

3 101 2 en binario de 3 bits -> 010
2 110 Negarlo -> 101

-1 111 Sumarle uno -> 110



